

НА ДОРОГАХ РАЙОНА



Тракторист А. Н. Миронов.

С первых дней текущего года дорожники набрали высокие темпы. Они успешно выполняют свои социалистические обязательства. План полугодия значительно перекрыт. Руководители управления автодорог все делают для того, чтобы подготовить ХХV съезду хороший подарок. В данное время между дорожниками развернулось боевое соревнование. Итоги работы подводятся на планерках ежедневно. На этих коротких совещаниях разговор идет о результатах работы за прошлый день и конкретных задачах.

Лидером в соревновании является Борисовский участок, которым руководит Николай Никитович Жестков. Здесь многим рабочим ежедневно перевыполняют свое задание. Проверка показывает, что все зависит от правильной организации труда, от расстановки рабочих.

На втором участке, который ведет строительство дороги станции Плотниково — д. Колычево, тоже успешно организована отсыпка дороги гравием. Эта дорога имеет особое значение, потому что по ней будут доставлять шофера грузы на строительство Крапивинской электростанции. Большую помощь оказывают дорожники совхоза «Мунгатский», где тоже ведется строительство дороги до основной трассы.

Добросовестно относится к своим обязанностям механизатор В. И. Конин. Он своим погрузчиком уже нагружил тысячи тонн гравия. Техника у Коннина всегда в боевой готовности. Он своевременно проводит техходы. Словом, делает все для высокопроизводительного использования машины. Не уступает ему в работе на погрузке гравия Николай Селиверстов.

Анатолий Андреевич Ашарин имеет большой опыт. Он трактором «С-100» сооружает земляное полотно дороги. Этот механизатор ежедневно перевыполняет задание.

В. КОРАБЛЕВ.

На снимке: слева направо начальник участка Н. Н. Жестков и мастер А. В. Вязников.

Фото В. Евстигнеева.



Тракторист В. В. Касьянов.

БУДЕТ СООРУЖЕН ПАМЯТНИК

Сорок пять лет назад в канун первой мировой войны, в столицу России — Петербург приехал человек, который обратил особое внимание к Сибири. Это был талантливый художник-пейзажист Владимир Дмитриевич Вучичевич-Сибирский, проживающий в то время, как сообщалось в журнале «Нива», на берегу реки Томи, среди дикой и прекрасной природы.

Выставка его работ — виды и пейзажи Сибири глубоко удивила и взволновала всех культурных людей и заставила их с горечью признаться: «Мы слишком мало знаем нашу величественную окраину, и многое в произведениях сибирского художника явилось для нас свежим, новым и интересным».

По свидетельству журнала «Нива» выставка картин В. Д. Вучичевича-Сибирского отличалась богатством выставленных работ и сочным колоритом красок сибирской природы. Наибольшее впечатление произвели картины: «Осенний шум Байкала», «Байкал нахмурился», «Разрушенная берлога», «Шаманский хребет Байкала», «Скала на Байкале», где в старину приносились человеческие жертвы, «Береговые дали Байкала», «Александровская сопка на Урале», «Граница Европы и Азии», «Озеро Салон-Нура» и другие.

О творческой жизни и о трагической смерти художника на земле близ села Крапивино, в ста двадцати километрах от Кемерова, мы располагаем весьма отрывочными сведениями. Известно только, что Владимир Дмитриевич Вучичевич был по происхождению черногорец, родился в России, в богатой семье. Отец хотел видеть

Белгородского центра нужны деньги. Он тут же продал картины и передал деньги организаторам побега. Побег удался. Однако царская охрана дознавалась, какую роль сыграл в этом деле художник, и Вучичевич был выслан в Западную Сибирь. Он поселился с семьей в Томске и на первых порах был учителем гимназии.

В 1905 году Вучичевич принимал участие в демонстрации томских рабочих и студентов, организованной Сергеем Мироновичем Кировым.

С истинным вдохновением талантливого художника Владимира Дмитриевича горячо любил Сибирь. Он глубоко изучил этот край от Уральских гор до Забайкалья и создал много запоминающихся полотен. Одновременно с этим, как сообщает корреспондент журнала «Нива», «Вучичевич успел сделать очень многое для развития художественной жизни в местных городах». По его инициативе в многих сибирских городах стали устраиваться художественные выставки и открыты три рисовальных школы.

Последние годы своей жизни Владимир Дмитриевич Вучичевич жил на земле близ села Крапивина и здесь в черные дни «холмаковщины» он, его жена и две дочери погибли...

Обо всем этом рассказал журналист Иван Балиболов в статье «Певец сибирской природы», напечатанной в газете «Кузбасс» лет двадцать тому назад.

Тов. Балиболов в статье сказал: «О творческой жизни, о трагической смерти художника мы располагаем весьма отрывочными сведениями».

Но вот в альманахе «Кузбасс» появляется большой очерк «Замка Вучичевича» автора Ф. Логинова. В связи с тем, что в районе имелось незначительное количество экземпляров этого альманаха, редакция районной газеты «Заветы Ленина» в 1956 году перепечатала очерк с тем, чтобы довести его содержание до более широкого круга читателей. Много в те дни поступило в редакцию отзывы и отклики от читателей. Особенно заинтересовалась очерком школьники старших классов.

Накануне сорокалетия Великой Октябрьской революции в Крапивинской средней школе по инициативе учащихся 9-го «а» класса был организован исторический кружок. Члены этого кружка решили изучать историю развития своего района. Они за два года (1957-58) собрали много интересных данных, документов, записей в беседах со старожилами, участниками войны гражданской и Великой Отечественной, партийными и советскими работниками...

Организаторами (членами оргбюро) явились Л. Криницына, Э. Ковалева и Шипицына. Люда Криницына, окончившая 10 классов в 1958 году, была старостой кружка. Когда на кружковом занятии был прочитан очерк «Замка Вучичевича», тут же было единогласно решено посетить место замка, могилы погибших и навестить там порядок. Сказано — сделано! Рано утром 13 июня 1957 года тридцать туристов двинулись в путь на замку Вучичевича. Как же шел тот поход?

...Выйдя из села, подошли к реке Мунгат, перебрали ее и пошли лугами, потом тропинка привела к берегу Томи. В пути устраивали привалы — десять минут отдыха и снова в дорогу.

(Окончание на 4-й стр.).

За успешное выполнение заданий девятой пятилетки по производству и заготовкам продуктов сельского хозяйства опорно-показательный совхоз «Вильянди» Эстонской ССР награжден орденом Трудового Красного Знамени.



По-новому организован в хозяйстве труд животноводов. На фермах введена узкая специализация, которая снизила нагрузку на доярок.

До конца года государству будет продано еще 5600 тонн молока. Большая заслуга в этом знатного мастера машинного доения Героя Социалистического Труда Лейды Пейпе (на снимке). Она обязалась находит в этом году от своей группы коров 480 тонн молока.

Фото Э. Тарикеа.

(Фотохромика ТАСС)

БУДЕТ СООРУЖЕН ПАМЯТНИК

(Окончание
Начало на 3-й стр.).

Но вот еще река, она впадает в Томь. В устье перейти нельзя; очень толко. Поднялись вверх, нашли узкое место, устроили переправу... снова по берегу Томи, двинулись дальше. Красивые скалы, окрашенные в осенний цвет Синий Камень. Любовались им.

Пообедали на берегу и стали подниматься вверх... На месте бывшего дома Вучичевича — яма. Идем еще выше и остановляемся перед небольшой ямой — на метр глубина — это могила, в глубоком молчании, склонив головы... постояли несколько минут... и закипела работа: кто рубил, кто строгал, колол — все были заняты.

Вырубили лес и кустарник перед могилой, чтобы было видно ее тем, кто плывет по Томи, засыпали углубление, сделали из дерева памятник, наверху укрепили красную звездочку, построили из штакетника ограду, покрасили. На семиметровом шесте подняли красный флаг. На могилу возложили венки из полевых цветов, посыпали цветы, сфотографировали ее.

Работа окончена. Ну, а теперь ужинать. Одни стали делать шалаш, другие разводить костер, трети пошли ловить рыбью... да, видно, не даром говорят, что рыба ночью спит... Позукивали.

Долго, долго сидели у костра. Решили еще раз почитать о художнике. Тишина... она

нарушается лишь легким потрескиванием костра, освещавшего задумчивые, подернутые печалью лица. О большой, блаженной, преждевременно прерванной жизни читается вслух рассказ.

Кулацкий сын, дезертир из коктаковской армии, бандит Сашка Сажин вместе с подобными ему Григорием Коневым и Иваном Шернином ночью вошли в дом, смертельно ранили Владимира Дмитриевича Вучичевича и убили его жену Софию Петровну.

18-летнюю Лизу и 16-летнюю Юлю... Убитые были похоронены на заимке, раненый отправлен в больницу в г. Щегловск, где скончался через два дня...

Спали, кто в шалаше, кто у костра. Рано утром позавтракали. Снова подошли к могиле. Потом принесли еще цветы. Потом написали о том, кем и когда реставрирована могила, положили записку в бутылку, которую скопали в землю у памятника.

Снова в путь. Рюкзаки уже легче. Идем другой дорогой, через деревню Бартеневку. В деревне сделали привал: надо окончательно освободить рюкзаки. Пригласили старейшего жителя Бартеневки Христофора Колумба. Он рассказал, что хорошо знал Владимира Дмитриевича. Ходил часто к нему. У Вучичевича была метеорологическая станция, телескоп, он умел отлично фотографировать, говорил на нескольких иностранных языках.

Хороший, чуткий был человек — так закончил свой

рассказ милый дедушка Колумб.

...Движемся домой. Вот и Камень, и Томь, и Мунгат, прощальный короткий привал и по домам. Этот поход не прошел даром, к тому же был хорошей тренировкой и проверкой. Всегда мы будем помнить и могилу Вучичевича, и привалы, и ночевку у костра».

Так рассказала старость исторического кружка Людия Криницына о действительно интересном походе, о том, какое прекрасное, поистине благородное дело они совершили в этом славном походе.

Старожилы-краевинцы хорошо помнят В. Д. Вучичевича, многие были его близкими знакомыми и до сих пор хранят светлую память о певце сибирской природы, о своем талантливом земляке.

Вот потому, когда читаем в очерке «Плотина», который написали корреспонденты «Кузбасса» Г. Юрлов и А. Зайцев, подраздел «Улица Вучичевича», мы радуемся и твердо верим: здесь на месте, которое краевинские рыбаки, охотники называют Синим Камнем, будет отличный поселок, а в нем улица Вучичевича и настоящий памятник. Как это хорошо! Твердо верим и знаем и плотина, и ГЭС будут. Первое на Томи море будет, и вода красавицы Томи станет чистой, как хрусталь, и снова, как это было прежде, наполнится Томь богатыми косяками отличной рыбы.

М. РЕДЬКИН

МАШИНА вымчалась из золотой, полубытальной рощицы, одолела покатый изгородь и пошла дорогой, лежавшей широким полем, где недавно стояла в пояс пшеница, а сейчас до самого горизонта уходило упругое низкое живые.

Дорога, измочаленная в недавнюю непогоду, стала нырокватой и ухабистой. На одной из выбоин машину зажинуло, и Оганов, задумчиво смотревший на убранные поля, ткнул племянника в дверь, повернулся к бухгалтеру, сидевшему на заднем сиденье:

— Вот и закончилась наша страда. Даже скучновато стало, то скливо как-то на душе.

Задорожный посмотрел на грустное лицо председателя, ничего не ответил, только вздохнул: «Невесело, под бояльем жить...»

А председатель снова замялся. Мыслями был далеко. Вспомнились дни, когда работал мастером на заводе, их цех шефствовал над одним колхозом, что находился вблизи города, и они часто выезжали на помощь селянам.

Той осенью была обычна поездка. Кажется, копали картофель. Вечером, вот таким же сухостойным и вызревшим, он возвращался с поля. У дороги росла широкая боярка. Возле стояла бригадный агроном и ела спелые ягоды. На ней было не по сезону легкое платье и коротенькая кофточка. Поглядывая на подхалившего Оганова, она спокойно поплевывала кошечками.

— Вкусно? — спросил Оганов. — Попробуйте. На вкус и цвет... глаза у агронома залучились, и Оганов увидел их голубыми с розовой подкраской. Наверное, от заката, что не хотят стекал за неровный окаем земли у него за спиной. Маленькое лицико девушки свежее, простецкое. Такие бывают у

подростков после купания.

— Ты такая же колючка? — кивнул Оганов на боярку.

— Остreee.

— Люблю острых и колючих.

— С чего бы?

— С ними жить не скучно.

— Так сразу? — Девушка подтянулась на цыпочках, сорвала гроздь ягод, поворотила: — Так сразу и о жизни?

— Почему бы и не о жизни?

— Ты такая же колючка?

— Остreee.

— Люблю острых и колючих.

— С чего бы?

— С ними жить не скучно.

— Так сразу? — Девушка подтянулась на цыпочках, сорвала гроздь ягод, поворотила: — Так сразу и о жизни?

— Почему бы и не о жизни?

— Ты такая же колючка?

— Остreee.

— Люблю острых и колючих.

— С чего бы?

— С ними жить не скучно.

— Так сразу? — Девушка подтянулась на цыпочках, сорвала гроздь ягод, поворотила: — Так сразу и о жизни?

— Почему бы и не о жизни?

— Ты такая же колючка?

— Остreee.

— Люблю острых и колючих.

— С чего бы?

— С ними жить не скучно.

— Так сразу? — Девушка подтянулась на цыпочках, сорвала гроздь ягод, поворотила: — Так сразу и о жизни?

— Почему бы и не о жизни?

— Ты такая же колючка?

— Остreee.

— Люблю острых и колючих.

— С чего бы?

— С ними жить не скучно.

— Так сразу? — Девушка подтянулась на цыпочках, сорвала гроздь ягод, поворотила: — Так сразу и о жизни?

— Почему бы и не о жизни?

— Ты такая же колючка?

— Остreee.

— Люблю острых и колючих.

— С чего бы?

— С ними жить не скучно.

— Так сразу? — Девушка подтянулась на цыпочках, сорвала гроздь ягод, поворотила: — Так сразу и о жизни?

— Почему бы и не о жизни?

— Ты такая же колючка?

— Остreee.

— Люблю острых и колючих.

— С чего бы?

— С ними жить не скучно.

— Так сразу? — Девушка подтянулась на цыпочках, сорвала гроздь ягод, поворотила: — Так сразу и о жизни?

— Почему бы и не о жизни?

— Ты такая же колючка?

— Остreee.

— Люблю острых и колючих.

— С чего бы?

— С ними жить не скучно.

— Так сразу? — Девушка подтянулась на цыпочках, сорвала гроздь ягод, поворотила: — Так сразу и о жизни?

— Почему бы и не о жизни?

— Ты такая же колючка?

— Остreee.

— Люблю острых и колючих.

— С чего бы?

— С ними жить не скучно.

— Так сразу? — Девушка подтянулась на цыпочках, сорвала гроздь ягод, поворотила: — Так сразу и о жизни?

— Почему бы и не о жизни?

— Ты такая же колючка?

— Остreee.

— Люблю острых и колючих.

— С чего бы?

— С ними жить не скучно.

— Так сразу? — Девушка подтянулась на цыпочках, сорвала гроздь ягод, поворотила: — Так сразу и о жизни?

— Почему бы и не о жизни?

— Ты такая же колючка?

— Остreee.

— Люблю острых и колючих.

— С чего бы?

— С ними жить не скучно.

— Так сразу? — Девушка подтянулась на цыпочках, сорвала гроздь ягод, поворотила: — Так сразу и о жизни?

— Почему бы и не о жизни?

— Ты такая же колючка?

— Остreee.

— Люблю острых и колючих.

— С чего бы?

— С ними жить не скучно.

— Так сразу? — Девушка подтянулась на цыпочках, сорвала гроздь ягод, поворотила: — Так сразу и о жизни?

— Почему бы и не о жизни?

— Ты такая же колючка?

— Остreee.

— Люблю острых и колючих.

— С чего бы?

— С ними жить не скучно.

— Так сразу? — Девушка подтянулась на цыпочках, сорвала гроздь ягод, поворотила: — Так сразу и о жизни?

— Почему бы и не о жизни?

— Ты такая же колючка?

— Остreee.

— Люблю острых и колючих.

— С чего бы?

— С ними жить не скучно.

— Так сразу? — Девушка подтянулась на цыпочках, сорвала гроздь ягод, поворотила: — Так сразу и о жизни?

— Почему бы и не о жизни?

— Ты такая же колючка?

— Остreee.

— Люблю острых и колючих.

— С чего бы?